

习近平向“中国－瑞士旅游年”闭幕式致贺词

新华社北京12月8日电 “中国－瑞士旅游年”12月7日在瑞士洛桑闭幕。国家主席习近平向闭幕式致贺词。

习近平指出，举办“中国－瑞士旅游年”，是我和洛伊特哈德联邦主席共同作出的决定。一年来，双方以旅游年为契机，举办交流活动，扩大人员交往，加深了两国人民相互了解，促进了双方人文、经贸等多领域交流合作，为中瑞关系发展注入了新动力。

习近平强调，人民的参与和支持是中瑞关系发展的重要基础。希望双方以“中国－瑞士旅游年”的成功举办为新的起点，加强人员往来，增进务实合作，为中瑞关系发展不断夯实民意基础。

习近平新时代中国特色社会主义思想研讨会暨《习近平谈治国理政》第二卷书评会在南非举行

新华社开普敦12月7日电 习近平新时代中国特色社会主义思想研讨会暨《习近平谈治国理政》第二卷书评会7日在南非立法首都开普敦举行。研讨会以“紧密团结、共建繁荣”为主题。

中国驻南非大使林松涛、南非国民议会事务主席弗罗里克分别作主旨发言。全国政协委员、《习近平谈治国理政》一、二卷首席译审黄友义，独立传媒董事会执行主席瑟维，南非金砖智库理事会主席希塔斯等十余位专家发言。

林松涛说，习近平新时代中国特色社会主义思想是对过去5年习近平提出并经实践证明行之有效、深得人心的一系列新思想新理念新战略新举措的系统总结和高度概括，是团结和带领中国人民共同致力于决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的指导思想和基本方略，是中国推动构建人类命运共同体、开辟人类更加美好未来的外交指南。

弗罗里克和瑟维认为，习近平新时代中国特色社会主义思想为当今世界提供了思想引领，指明了新航向，为世界和平发展与繁荣贡献了中国智慧和中方方案，“具有普遍指导意义”。南方发言嘉宾认为，中国共产党始终坚持以人民为中心，为人民谋福祉，为民族谋复兴，坚持走中国特色社会主义道路，创造了世界经济发展奇迹，为非洲等地区广大发展中国家树立了典范。

菲方同台湾签署具有官方性质合作文件

中方表示严重关切并提出交涉

新华社北京12月8日电 针对近日菲律宾同台湾签署7项合作文件一事，外交部发言人耿爽8日表示，中方坚决反对对建交国同台湾发生任何形式的官方往来或签署任何带有主权意涵的协定或合作文件，已就此向菲方提出交涉。

在当日举行的例行记者会上，有记者问：7日，台湾与菲律宾签署了投资保障协定等7项合作文件。菲律宾是台湾推动“新南向”政策中首个和台湾签署投资保障协定的国家。中方对此有何评论？据报道，中方因此向菲方提出了交涉，你能否证实？

“中方对我们的建交国同台湾开展正常经贸和民间往来不持异议，但坚决反对我们的建交国同台湾发生任何形式的官方往来或签署任何带有主权意涵的协定或合作文件。”耿爽说。

他说：“我们对菲律宾有关部门同台湾方面签署投资保障协定等具有明显官方性质的合作文件表示严重关切。中方已就此向菲方提出了交涉，希望菲方恪守一个中国原则，避免涉台问题干扰破坏中菲关系大局。”

党建聚力谋发展 业务融通促服务

□白晓

青岛市崂山国家税务局、青岛市地方税务局崂山分局发挥党建平台作用，坚持以“党建统领、文化驱动、业务融通、合作共赢”为主题，深入践行“忠诚担当、法治公平、和谐文明”的核心价值理念，加强国地税之间的合作，健全合作机制，拓宽合作领域，丰富合作内容，形成了多方共赢的良好局面，为经济社会发展奉献税务力量。

以党建统领税收合作

2010年8月，崂山国地税全面协作启动，经历7年的求索。2017年，崂山国地税合作站在新的历史起点，以纳税人需求为导向，不断追求纳税服务更优、税收征管效率更高、资源共享程度更大化。

崂山国地税党组(党委)书记率先作为，召开碰头会10余次，进行实地研究，为“合作共赢党旗红”党建合作品牌和“两学一做”学习教育共同进行营造氛围、创造便利；各党支部充分共享学习平台和师资资源，对口支部间建立

联席制度、展开协议共建，合用党员活动室交流干部思想体会，促进岗位融合。

同时，双方工青妇组织开展群团共建，要事共商，组织了读书活动、公益服务、文化生活23次；建立健全党建和思想政治工作联席会议和例会制度，通过“微信即时互动—电话内线共通—办公场所互开开放”的联络机制确保信息及时有效传达；联合开展道德讲堂、征文宣讲、日常座谈交流，党建和思想政治工作走向常态化。

文化驱动精神引擎

深度合作以来，崂山国地税文化交融已具雏形，提升了队伍凝聚力和干部“精、气、神”，为税收工作提供源源不断的强大动力。

崂山国地税现有共同运营的文化长廊1个、各类文化吧4个，有规范制作、统一文化标识的支部文化展板33块，8个兴趣小组充分融合，消防安全、廉政警示、心理咨询等多类讲座资源完全共享，主题宣讲联合开展，典型人物共同发掘，国地税文化交流具备丰富阵地。

通过学习传统文化、培育核心价值文化等

营造优秀的文化氛围，税收工作形成了“用心做事、快乐和谐”的价值氛围，彰显了“把不可能变成可能，把可能做到极致”的崂山国地税精神，涌现出“青岛市文明市民”“青岛市劳动模范”等先进典型。

业务融通促服务

围绕总局提出的“服务深度融合、执法适度整合、信息高度聚合”合作目标，崂山国地税已经开启由协作到合作，由联合服务到业务融合、信息聚合、执法整合的新跨越。

把好纳税服务“方向盘”，深化合作有声有色。新建国地税联合办税服务厅分为A、B、C三个区域，其中A区为国地税联合办税区，“一窗通办”登记类、申报类、文书类国地税业务；咨询台设有双方的咨询窗口和咨询热线，实现了“一窗咨询”；发票管理窗口纳税人在代开发票时可以附征地税税费，实现了“一窗办理”，2017年至今，国税已代征地税税费14360笔，金额1753万元，地税代征国税增值税3350万元；正在建设中的24小时国地税联合自助办税区，属于全市首家，建成后

将为纳税人提供全天候的国地税联合办税服务。

夯实征管基础“健行路”。对内，在共享双方涉税信息，堵塞征管漏洞的基础上，联合开展税收分析、税收调查，认真落实协同管理非正常户、协同开展定期定额户的定额核定、联合开展核定征收企业所得税等各项工作。对外，推广应用崂山国地税“易税通(税通)”服务平台，可以实时向纳税人推送风险提示、税收政策、国地税执法信息、国地税廉政监督等信息。

开通风险管理“联办车”。联合进行纳税评估，做到“协同管理一户，税种全部覆盖”。已开展房地产企业增值税、土地增值税与企业所得税的配比分析，涉及企业550户，疑点数据32项；有效利用信息共享成果，已经对47户企业的检查、评估补税情况进行监控，补税金额730万元。已联合评估检查14户，入库税款、滞纳金和罚款177万元，核实需补税款1.24亿元，有效减少重复评估对纳税人造成的影响。

点燃征收管理“大引擎”。国地税双方进行税收征管信息交换，合作开发信息共享平

台，累计交换数据30多万笔。通过数据加工，开展7个关键项目的数据比对，补税8000多万元，堵塞了税收征管漏洞。定期比对非正常户信息127户，联合解除非正常户54户，降低了税收执法风险；在税收管理方面，针对企业所得税核定、高新企业初审认定、房地产行业管理等多项事项，统一政策掌握尺度和管理标准，营造公平的纳税环境。

擦亮“放管服”指明灯。崂山国地税聚力优化服务，充分释放税收政策红利，扎实推进国务院六项减税政策切实落地。

第一时间同时召开了局长办公会，成立了以局长为组长的领导小组，统筹负责减税工作。同时，摸清优惠底数，筛选汇总了享受六项优惠政策企业名单，做好基础数据整理工作。利用好“线上+线下”流动课桌，通过短信平台、掌上地税、税金连线等线上渠道广泛覆盖；邀请媒体开辟专栏详解6项减税政策。在办税服务厅、主楼大厅设置了大幅宣传板，实现立体式、全方位的宣传效果。崂山国地税共同抽调业务骨干，组成减税专家团队，并联合区科创委、区经信委等政府部门，共同开展了4场专题培训会，涉及纳税人1500余户次。

公众可通过电话、信函等方式向建设单位实名反馈意见，并请留下联系方式以便必要时间访。

七、公众提出意见起止时间

公众以电话、信函等方式提出意见的起止时间为自公示之日起10个工作日内。

八、联系方式

1.建设单位：国网山东省电力公司济南供电公司，单位地址：济南市历源大街238号，联系人：秦工，电话：0531—89022128，邮编：250001

2.环评单位：山东电力研究院，单位地址：济南市市中区望岳路2000号，联系人：马工，电话：0531—67982946，邮编：250002

推动高质量发展

——从中央政治局会议看2018年中国经济走向

即将到来的2018年，建设现代化经济体系的宏大棋局如何落子？

此次会议将深化供给侧结构性改革、激发各类市场主体活力，实施乡村振兴战略，推进区域协调发展，推动形成全面开放新格局等列入明年要着力抓好的重点工作。

这些重点工作也是十九大报告列出的建设现代化经济体系的方向所在。报告提出，建设现代化经济体系是跨越关口的迫切要求和我国发展的战略目标。

对此，国家发展改革委副主任宁吉喆说，建设现代化经济体系，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重大任务和基本途径，对中国发展意义重大。

“现代化经济体系是中长期我国经济发展的战略目标。明年经济工作将重点为现代化经济体系开好篇布好局，并力求取得实效。”中原银行首席经济学家王军说。

一个长效机制：

加快住房制度改革保障住有所居

力度空前的调控之后，明年房地产市场动向如何，备受关注。

此次会议将“加快住房制度改革和长效机制建设”列为2018年要着力抓好的重点工作之一，并强调要“力争取得明显成效”。这意味着明年我国在落实“住有所居”目标上将迈出实质性步伐。

清华大学房地产研究所所长刘洪玉说，住房制度的建立是深化住房制度改革的主要内容，应着重落实“怎么住”的问题；加快长效机制建设，则可以更好地维护市场稳定，防范风险。

十九大报告提出，坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度，让全体人民住有所居。

“2018年有望成为房地产基础性制度和长效机制的建设年。”中国社科院城市与

竞争力研究中心主任倪鹏飞建议，应坚持调控不动摇，不放松、不歇脚、不松懈，从金融、土地、财税等方面采取切实措施，推动房地产长效机制建设迈出实质性步伐。

一道防火墙：

防范风险要取得积极成效

从现在到2020年，是全面建成小康社会决胜期。

十九大报告将“防范化解重大风险”列入全面建成小康社会必须坚决打好的三大攻坚战，并明确提出要“守住不发生系统性金融风险的底线”。

“要统筹规划，有序推进，确保打赢三大攻坚战。”此次政治局会议强调，防范化解重大风险要使宏观杠杆率得到有效控制，金融服务实体经济能力增强，防范风险工作取得积极成效。

于今年7月召开的第五次全国金融工作会议指出，防止发生系统性金融风险是金融工作的永恒主题。

中国人民大学重阳金融研究院研究员董希淼说，面向未来，金融机构应将防范风险放在各项工作首位，加强全面风险管理，防控可能存在的流动性风险、信用风险、操作风险、声誉风险等，坚持服务实体经济和防范金融风险两手抓、两手硬。

一个底线任务：

向深度贫困地区发力

让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会，是我们党的庄严承诺。

此次会议提出，精准扶贫要瞄准特殊贫困人口精准帮扶，进一步向深度贫困地区聚焦发力，把扶贫和扶志、扶智结合起来，激发贫困人口内生脱贫动力，巩固扶贫成果，提高脱贫质量。

现在中央确定的深度贫困地区有西

英国“脱欧”谈判已取得“足够进展”

将开启第二阶段

据新华社布鲁塞尔12月8日电

英国首相特雷莎·梅8日清晨抵达布鲁塞尔与欧盟委员会主席容克举行一周内的第二次“脱欧”会谈，双方就爱尔兰边界、欧盟在英公民权利、“分手费”等核心议题取得一致，这标志着双方即将开启第二阶段谈判。

容克在会谈后的新闻发布会上说，双方为会谈取得进展付出巨大努力，英国在

爱尔兰边界问题上作出巨大承诺，我们将确保欧盟在英公民权利在“脱欧”后“保持不变”。关于“分手费”问题，容克对特雷莎·梅此前所作承诺表示赞赏，但并未宣布“分手费”的具体数额。

特雷莎·梅在发布会上说：“这份协议是最符合英国利益的版本，我对即将开始的第二阶段谈判表示欢迎。”

根据欧盟会后发布的一份声明，在公民权利问题上，欧盟和英国将确保在英欧盟公民的权利得到法律保护，这些公民以及在欧英国公民的权利都将在“脱欧”后维持不变，欧盟将确保相关管理程序“收费低、手续简”。特雷莎·梅在发布会上表示，“欧盟在英公民的权利将受到英国法律和英国法院的保护”。

关于“分手费”问题，声明重申英国同意“28个成员国所作的承诺都会得到遵守，其中包括英国”；特雷莎·梅则表示，“双方已就该议题达成一份对英国纳税人公平的协议”。

有关爱尔兰边界问题，声明说：“英国承认爱尔兰与北爱尔兰边界的‘特殊情况’，并就此作出重要承诺避免出现‘硬边界’。”

西河220kV输变电工程环境影响公示

(第二次)

一、建设项目情况简述

为满足济南市市中区二环南路与英雄山路沿线新增用电需求，优化网架结构，提高供电可靠性，需新建西河220kV输变电工程。

西河变电站拟建站址位于济南市市中区二环南路与英雄山路交叉口西北角。变电站规划安装3台240MVA主变压器，本期安装1台240MVA主变压器，采用全户内GIS布置，变电站占地面积约6700㎡。本工程进线方案为自长清—兴隆220千伏线路开断点，采用架空线路方式架设至S103省道后，改为电缆线路沿S103省道向北敷设至西河变，其中架空线路长度约0.55公里，电缆线路长度约7.01公里。

二、建设项目对环境可能造成影响的概述

本工程在建设期主要的环境影响为噪声、扬尘；在运行期对环境的主要影响为工频电场、工频磁场、噪声。

三、预防或者减轻不良环境影响的对策和措施的要

施工期间噪声防治措施：选用低噪音的机械设备，施工时合理安排施工机械的使用强度和维修保养。

施工期间扬尘防治措施：对干燥的作业面适当喷水，减少扬尘量；对运输沙土等易起尘的建筑材料车辆加盖篷布，防治散落而形成尘源。

运行期工频电场、工频磁场防治措施：变电站选址已充分考虑了周边环境要求，本

工程采用全户内布置，可有效减小站区围墙外的工频电场、工频磁场的影响。

运行期噪声防治措施：在设备招标时，对主变等高噪声设备有噪声级限值要求，主变噪声不大于70dB(A)；在设备布置上，采用全户内布置，可有效降低噪声对厂界外环境的影响。

四、环境影响报告表提出的环境影响评价结论的要点

根据类比监测结果，济南220kV西河变电站运行后，围墙外产生的工频电场强度、工频磁感应强度均小于《电磁环境控制限值》(GB 8702—2014)中规定的公众曝露限值4kV/m、100μT；厂界噪声南侧满足《工业企

业厂界环境噪声排放标准》(GB12348—2008)中4a类标准的要求。其余三侧满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348—2008)中2类标准的要求。变电站附近的环保目标处的电磁环境、声环境均满足相关标准要求。

五、征求公众意见的范围和主要事项

范围：环评评价范围内(变电站厂界外40m范围内，边导线地面投影外两侧各40m范围内，电缆管廊两侧各外延5m范围内)可能受到影响的住户或公众。

主要事项：本工程的建设给当地带来哪些环境影响及公众对本工程建设的环保意见。

六、征求公众意见的具体形式